



Ayer

El obrero pasará a tener un carnet, en el que dirá:

«Tú no eres esclavo del socialismo y cobrarás sueldos en la medida de las ganancias que produzcas.» Será tuyo todo cuanto hoy has adquirido para elevar el nivel de tu vida, con tal que no seas perjudicial a la vida económica del Estado. En cambio, quedarás sujeto a ciertos deberes y obligaciones. — (EL CAUDILLO)

AÑO III — NUMERO 1.054

Jerez de la Frontera: Miércoles 30 de Agosto de 1959

CALLE CÁRACUEL, 7. TELÉFONO 2008

Compás de espera

Ayer cerrábamos nuestro comentario editorial pidiendo a Dios que la luz de la esperanza no se extinguiera en estas horas negras por que atraviesa Europa. Ciertamente las horas inciertas de la última madrugada traían presagios fatales. Mirando al cielo estrellado de Europa, cuando muchos de sus habitantes dormían, sabíamos que sin embargo mucha gente en el Continente también velaba. Vela tensa, intranquila y nerviosa. Vela de la diplomacia de Europa; de las cañillerías y de sus hombres de Estado. Y de millares de europeos, que en esas horas de la noche, al filo de luces veladas y de ruidos pesados de movilizaciones bélicas, velaban en el azar terriblemente inquietante de la paz o la guerra. La noche triste que cerraba con una terrible interrogación. ¿Paz o guerra? ¿Iba a ser posible que otra vez—veinticinco años son muy pocos para borrar los horrores pasados—Europa se incendiara en la conflagración más terrible que conoció la Historia, más horrorosa todavía—si cabe exagerar, lo imponderable—en los días en que vivimos? Conocíamos las cartas en que dos hombres de Estado, que habían sido hace cinco lustros soldados en la guerra, hablaban lealmente del horror con que un nuevo conflicto sumiría a Europa. Conocíamos también los deseos fervientes expresados con ansiedad por los hombres de Estado de Europa y por la voz paternal y justa del Jefe espiritual de la Cristiandad. Pero a pesar de tan supremas exhortaciones llamando a los hombres a la paz y la concordia, sobre el ciclo de Europa, como un presagio funesto cargado de pesimismo, nos hacía mirar aterrado a las alas negras del infortunio, que como el cuervo de Poe, parecía atar el futuro del Continente al fatídico «Nevermore».

Pero la llama de la esperanza no se ha extinguido con el nuevo día. Es más, las posibilidades optimistas, dentro de la gravedad de la situación, han aumentado ligeramente en el día de ayer. La situación estaba pendiente del hilo de la contestación del Führer de Alemania al mensaje del Gobierno inglés. Hoy parece que se ha abierto un compás de espera. Con la permanencia en Berlín del embajador inglés, Henderson, para seguir las conversaciones con Hitler, se da tregua a la esperanza. De otra parte el discurso de Chamberlain pronunciado en los Comunes, enérgico, pero de tonos moderados, al hablar de la paz que desea toda Europa, hizo prorrumper a toda la Cámara una salva de aplausos a Chamberlain y a Hitler, dan lugar a pensar que en las conciencias de todos, no se ha perdido aún una posible buena voluntad, que únicamente podría ser base para la consolidación de esa paz, que toda Europa, no cabe dudarlo, ansía.

Compás de espera. Siempre dentro de la tregua diplomática, que en el ambiente entarecido de estos días, parece que ha surgido en Europa, puede ser que Dios ponga tiento en las palabras y en los hechos de los hombres que hoy tienen en sus manos los acontecimientos del porvenir.

Unas disposiciones del último Consejo

Madrid.—Por disposición del último Consejo de Ministros han sido nombrados directores generales, del Ministerio de Educación Nacional, don Miguel Artigas, que ostentaba actualmente la dirección de la Biblioteca Nacional y pasará a ocupar la dirección general de Archivos y Bibliotecas.

El otro nombramiento de director general de Bellas Artes, ha recaído sobre persona de extraordinaria competencia como don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya.

La cosecha de arroz en las Islas del Guadalquivir

Sevilla.—Ha comenzado la recolección de los frutos de las plantaciones de arroz de las islas del Guadalquivir, que se producen en ese terreno.

La cosecha es abundante y de buena calidad.

La reconstrucción del Patio de los Naranjos

Sevilla.—Continúan los trabajos preliminares para la restauración del clásico Patio de los Naranjos, habiéndose colocado los andamios en la parte anterior de la Puerta del Perdón.

Han empezado a limpiarse las puertas de la Concepción y del Sagrario.

Testimonio de gratitud del comodoro de la escuadra portuguesa a Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil, señor Cadenas, ha recibido un radiograma del comodoro de la división naval portuguesa que ha permanecido tres días en este puerto, expresando su reconocimiento a las autoridades y al pueblo sevillano por las atenciones que los prodigaron durante su permanencia.

Rectificando una noticia de la Agencia Havas

Londres.—Tenemos que rectificar la noticia dada por un reportero de Havas, por la cual se notificaba la noticia de la llegada a Londres del embajador Henderson.

Esto se estima como que el Gobierno británico no ve tan desesperada la situación como hace unas horas y desea que el Poder legislativo delere con carácter continuo.

La respuesta del Führer cancela a Neville Henderson

Berlín.—Se supone que la respuesta de Hitler al Gobierno británico será entregada al embajador Henderson esta noche.

Se estima como que el Gobierno británico no ve tan desesperada la situación como hace unas horas y desea que el Poder legislativo delere con carácter continuo.

La suspensión de las sesiones del Parlamento y el hecho de que el embajador de Inglaterra, Neville Henderson, continúe en Berlín, hacen suponer que se está en el principio de un camino de negociaciones.

La opinión británica empieza a participar de la sensación de un eventual alivio.

Es trasladada a Madrid la Dirección de Caballeros Mutilados

Burgos.—La Dirección de Mutilados de Guerra ha trasladado por orden superior sus oficinas de Salamanca a Madrid.

Quedan en suspenso los reconocimientos médicos de Caballeros Mutilados desde el primero al veinte de Septiembre, en que reanudarán de nuevo los trabajos de oficina en Madrid.

Desde 1.º de Septiembre se dirigirá la correspondencia a la Dirección de Mutilados de Guerra, calle Méndez Núñez número 1, Madrid.

Un aviso importante

Madrid.—Toda persona que tenga algo que manifestar sobre la conducta observada durante el dominio rojo por los funcionarios y empleados en los siguientes centros: Museo Nacional de Ciencias Naturales, Centro de Estudios Históricos, Museo de Antropología, Instituto Nacional de Física y Química, Instituto Cajal, Instituto de Estudios Internacionales y Económicos, Residencia de Señoritas, Residencia de Estudiantes y Junta para la Ampliación de Estudios, deberán comunicarlo al Juzgado de Funciona-

Preocupación entre la paz y la guerra

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—La preocupación entre la guerra y la paz ha continuado aun después de conocerse el discurso de Chamberlain.

Sin embargo, de alguna esperanza su frase de que «todavía se realizan negociaciones».

El periódico «Giornale d'Italia», por su principal redactor, que la respuesta británica tiende más bien a métodos indirectos de los puntos substanciales para la solución del conflicto.

Hitler recibe nuevamente a Henderson

Y le entrega la respuesta a la nota británica

Berlín.—El canciller Hitler, a quien acompañaba el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, ha recibido a las seis y cuarto de la tarde al embajador británico Henderson, entregándole la contestación que da a la nota del Gobierno

británico y que dicho embajador hizo llegar a ocho y sus manos.

Se espera que la contestación será llevada a Londres por un secretario de la Embajada británica de esta capital, porque Mr. Henderson con tinuará toda la noche de hoy y quizás mañana en Berlín.

Ante la probabilidad del conflicto internacional

Inglaterra mantiene sus preparativos

Londres.—La Gran Bretaña mantiene sus preparativos de guerra a toda presión.

Hoy han salido instrucciones a las autoridades de la policía metropolitana, de que no emprendan viajes con el fin de no interrumpir el tráfico

extraordinario de los momentos presentes.

El Lord del Sello Privado ha ordenado a las autoridades que hagan borrar todos los signos visibles desde el aire conteniendo el nombre de una localidad.

En torno a la situación internacional

Parece que en estas últimas horas ha mejorado algo

Londres.—Las últimas horas transcurridas no expresan cambio fundamental en la crisis europea.

Sin embargo, en los círculos políticos se afirma que los acontecimientos internacionales demuestran un ligero alivio en la situación general de Europa.

Es muy significativa la decisión del Parlamento inglés de aplazar sus sesiones hasta el martes de la semana próxima.

Esto se estima como que el Gobierno británico no ve tan desesperada la situación como hace unas horas y desea que el Poder legislativo delere con carácter continuo.

Se suspenden hasta el martes las sesiones del Parlamento británico

Londres.—Después del discurso de Chamberlain, se acordó que se suspendan las sesiones de la Cámara de los Comunes hasta el martes próximo, cinco de Septiembre, con la consigna de que se reunirán antes si las circunstancias lo exigen.

Unas disposiciones del Gobierno italiano

Roma.—A partir de mañana, todos los restaurantes italianos no podrán servir más que un sólo plato, bien sea de carne fresca, salada, o de pescado.

A partir de la noche del domingo, ha quedado suspendida la circulación de autos particulares. Sin embargo, en casos excepcionales podrán concederse permisos de circulación a quienes demuestren la necesidad del empleo de coches.

La Gran Avenida del Generalísimo Franco en Vigo

Vigo.—Van a comenzar las obras de construcción de la Gran Avenida que lleva el nombre del Generalísimo Franco.

En ellas encontrarán trabajo no sólo los obreros vigueses parados, sino los de la provincia entera.

Prohibición de cazar cerca de la frontera de Francia

Huesca.—El gobernador civil ha prohibido terminantemente el ejercicio de la caza de toda clase en una faja de terreno de veinte kilómetros de ancho a lo largo de la frontera de Francia.

Repertimiento General

Se recuerda a los contribuyentes por el citado concepto que el plazo IMPROPRORROGABLE para el pago voluntario de la SEGUNDA CUARTA PARTE de las cuotas, finaliza el día 31 del mes actual, procediéndose seguidamente a su cobro por la vía de apremio.

En la Cámara de los Comunes

El discurso de sir Neville Chamberlain

Londres.—En la sesión que celebró ayer la Cámara de los Comunes el primer ministro del Gobierno, de Su Majestad Británica, sir Neville Chamberlain, pronunció su anunciado discurso.

Comenzó diciendo que el peligro de la guerra no había disminuido todavía.

Rogó a la prensa que se abstuviera estrictamente a dar las noticias de carácter oficial.

En estos momentos cualquier palabra podría amenazar y comprometer los esfuerzos que se hacen para llegar a una solución satisfactoria.

Habló en líneas generales de la nota de Hitler y de la respuesta dada por el Gobierno de Inglaterra.

Añadió que ésta ha declarado que cumplirá sus compromisos con Polonia.

Sin embargo, pueden arreglarse las diferencias existentes, por medio de negociaciones.

La Marina de Guerra está dispuesta para intervenir en la guerra, lo mismo que los ejércitos de tierra y aire.

No se trata de ninguna amenaza; únicamente se desea el apaciguamiento de todas las naciones.

El discurso de Chamberlain duró escasamente quince minutos.

Dice el Presidente De Valera

Irlanda se mantendrá neutral

Berlín.—El Presidente De Valera ha declarado que en caso de guerra Irlanda se mantendrá rigurosamente neutral.

Y ha agregado: «Irlanda no tiene que ir a la guerra en favor de nadie».

Rusia desmiente que haya movilizad tropas

Mosú.—Oficialmente se ha desmentido que el Gobierno de los soviets haya movilizad 300 000 hombres de sus garniciones occidentales para mandarlas al Extremo Oriente.

Novillos en Linares

Linares.—Con una buena entrada se celebró la novillada de feria.

Se lidiaron bichos de la ganadería de don Esteban González, que resultaron mansos.

«Cantimplas» estuvo bien en sus dos bichos y fué muy aplaudido.

Pepé Luis Vázquez superior con la capa y muleta y bien matando, escuchando muchas ovaciones.

Paquito Casado dió, como de costumbre, la nota de valor.

Realizó dos grandes faenas, dando la vuelta al ruedo en el tercero y habiendo petición de oreja en el último.

Homenaje al general García Valiño

Pamplona.—El Estado Mayor del Primer Cuerpo de Ejército de Navarra y las Divisiones 82 y 84, ofrecieron al general García Valiño un batón de mando y un sable de honor, con expresivas dedicatorias.

El general García Valiño celebró una afectuosa entrevista con el alcalde de esta capital.

La Gran Avenida de las Catedrales zaragozanas

Zaragoza.—Han dado comienzo las obras de la Gran Avenida de las Catedrales.

Han sido derribados ya las casas números 18 y 20 de la plaza del Pilar, explotadas por el Ayuntamiento y desalojadas por los vecinos que las ocupaban.

En días sucesivos serán desocupadas otras fincas para abrir tan importante arteria.

Hitler entrega su nota a Henderson y éste le envía a Londres

Berlín.—Neville Henderson, después de conferenciar con el Führer Cancellor, recibió de éste el texto de la contestación a la segunda nota del Gobierno de S. M. Británica.

Henderson entregó dicha nota a uno de los secretarios de su Embajada, que seguidamente salió para Londres en el mismo avión de aquí, para llegar antes de la celebración

La «liquidación» de jefes y oficiales en el Ejército soviético

Riga.—Según informaciones recibidas de Moscú, el número total de procesos en que han sido encartados oficiales y soldados del Ejército rojo durante el curso de los dos últimos años, se eleva a la suma de 560; el número de oficiales fusilados es el de 2000 y el de soldados 7.500. Después del fusilamiento del grupo Tucacewski, en Mayo de 1936, han sido «liquidados» cinco generales comandantes de distrito, y arrestado el cesor de Tucacewski. Un mariscal y un general han desaparecido también misteriosamente.

Al mismo tiempo y en el Extremo Oriente se procedió al arresto de cuatro generales y cuatrocientos oficiales superiores. El número de comandantes de cuerpo de Ejército «liquidados» en los últimos tiempos

de Hitler y de la respuesta dada por el Gobierno de Inglaterra.

Añadió que ésta ha declarado que cumplirá sus compromisos con Polonia.

Sin embargo, pueden arreglarse las diferencias existentes, por medio de negociaciones.

La Marina de Guerra está dispuesta para intervenir en la guerra, lo mismo que los ejércitos de tierra y aire.

No se trata de ninguna amenaza; únicamente se desea el apaciguamiento de todas las naciones.

El discurso de Chamberlain duró escasamente quince minutos.

de la sesión de la Cámara de los Comunes.

Henderson cableografió a Chamberlain un extracto de la nota de Adolfo Hitler, que ya ha recibido el Gobierno.

Las gestiones de la reina Guillermina y del rey Leopoldo en favor de la paz

Londres.—Con relación a las gestiones iniciadas en favor de la paz por la reina Guillermina de Holanda y el rey Leopoldo de Bélgica, que tan generosamente se han ofrecido en aquel sentido, se sabe que los Gobiernos de Londres y París han visto con simpatías este esfuerzo de conciliación.

Alrededor de la última nota alemana

Londres.—En los círculos políticos se afirma que la última nota enviada por Alemania al Gobierno británico, es bastante extensa y se da a entender en ella, que puede llegarse a medios de arreglo en la cuestión internacional.

Se agrega que el mensaje de Hitler se refiere a todos los extremos de la crisis actual.

Un Prelado uruguayo visita Asturias

Oviedo.—Se encuentra en esta capital el obispo uruguayo monseñor Alfredo Viola.

Le acompañaba su secretario y dos familiares.

Ha visitado la ciudad, deteniéndose principalmente en el sitio de la defensa de Oviedo tras titánica lucha.

El prelado americano expresó la satisfacción que le había producido aquella gesta de la nueva España, sin par en la historia del mundo.

Llega a Tánger Miguel Primo de Rivera

Tánger.—En unión de su esposa y de su hija ha llegado a esta plaza el camarada Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Se hospedará en el domicilio de sus hermanos los señores de Peche y Cabeza de Vaca, permaneciendo aquí varios días.

Una misión de la Guardia Civil a Italia

Madrid.—En breve marchará a Italia una misión militar de la Guardia Civil.

La constituirán un general de brigada, un coronel, un comandante y varios oficiales.

Embarcarán en Algeciras a bordo del minador «Valencos», dirigiéndose a Nápoles.

Después de visitar las principales capitales de la nación hermana, emprenderán el regreso para desembarcar en Barcelona.

Ha recibido numerosas visitas.

Notas de la Alcaldía

Un telegrama del almirante portugués

Al recibimos anoche en un despacho oficial el alcalde accidental, señor Fereán López, nos facilitó copia del siguiente telegrama:

«Comodoro fuerza naval portuguesa a alcalde Jerez Frontera.—Quiero expresar a V. E. mi mayor reconocimiento por la brillante y fraternal recepción dispensada a marinería portuguesa por el pueblo de Jerez en edificio Ayuntamiento, por lo que deseo se dignen aceptar el testimonio de nuestra mayor consideración.»

No se reunió la Permanente

Por falta de número no se reunió ayer la Comisión Permanente del Pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

La sesión se celebrará mañana jueves, de segunda citación.

Nombramientos judiciales

Por la Sala de Justicia Municipal de la Audiencia de Sevilla, se han hecho los siguientes nombramientos que afectan a nuestra ciudad:

Distrito número 1 de Jerez de la Frontera.—Juez municipal, don Salvador Rivero Pastor; suplente, don Fermín García Bohórquez.—Fiscal municipal, don Francisco Javier Aguado; suplente, don José Sánchez Esteve.

Distrito número 2 de Jerez de la Frontera.—Juez municipal, don Félix Aranda Fernández Caballero; suplente, don Mariano Ruiz Ruiz.—Fiscal municipal, don Rafael Esteve Guerrero; suplente, don Pedro Aguado Rivero.

Notas de luto

En la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de ser conducido a su última morada, el cadáver del malogrado joven Juan Peña, hijo de nuestro estimado convecino don Julio Peña, dependiente de un establecimiento de bebidas situado en sitio céntrico de esta plaza.

Precedía el clero de la parroquia del Salvador, siguiendo al coche fúnebre numerosísimo acompañamiento de todas las clases sociales.

Al acompañar a sus padres y hermanos en tan justo dolor elevamos una oración al Altísimo por el descanso eterno del que fué sincero y leal amigo, al par que le deseamos la necesaria resignación cristiana.

NOTAS MILITARES

El comandante de la guardia civil don Federico Montero Lozano, recientemente ascendido, de la Comandancia de Cádiz pasa destinado a la de Llerida.

A la Comandancia de Cádiz es destinado el capitán de dicho buen mérito Instituto don Eduardo Coimas Añino, que procede de la de Jabo.

También es destinado a la Comandancia de Cádiz el capitán de la guardia civil don Cristóbal Román Durán, que hallaba destinado en la de Llerida.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Ordenado el encuadramiento de todos los afiliados tanto militantes como adheridos, para la ejecución de aquellos servicios que nos puedan ser encomendados, esta Jefatura Local advierte, que será exigido el cumplimiento de cuanto se ordene, dentro de la mayor disciplina, pudiendo presentar la baja los que no estén dispuestos a prestar su colaboración entusiasta y decidida, obedeciendo ciegamente como juraron por Dios y por España.

Aquellos que se consideren aptos para servicios burocráticos u otros, deben ofrecerse inmediatamente para no incurrir en responsabilidad, demostrando al mismo tiempo su espíritu y adhesión sincera.

Se pide un mínimo de sacrificio, perfectamente compatible con las actividades y aptitudes de cada uno, siendo por lo tanto inútiles los pretextos para eludir la obligación que se acepta voluntariamente.

¡Viva Franco!
¡Arriba España!

EL JEFE LOCAL ACCIDENTAL.



EXTREMADURA: Cáceres

El diario extremeño en su «Pulso del mundo» correspondiente a su último número, comenta el acuerdo firmado entre Alemania y Rusia, de no agresión, y el efecto producido en las cancillerías europeas. Lo cierto, frente a todas las consideraciones y cálculas que las naciones interesadas en el problema vienen haciendo, es que Alemania y Rusia han firmado—o firmarán en seguida—un pacto que supone la caída vertical y estruendosa de las democracias occidentales, que han perdido toda la fuerza del punto de apoyo que buscaban y creían haber encontrado.

La verdad es esta: que Alemania ha prestado a la Humanidad, y sobre todo a Europa, un servicio fundamental, porque constituye un golpe diplomático que ha destruido para siempre la política de «cerco».

No es, por el contrario, ningún golpe para la política del Eje, porque este pacto está elaborado precisamente por el Eje y ha sido forjado única y exclusivamente por las potencias incluídas en aquél. Alemania ha dado una lección al mundo otra vez, y ha sabido marcar a Francia e Inglaterra el camino de comprensión y concesiones que es, en definitiva, el único que puede conducir a una política de cordialidad y de altura.

Dice, con acierto en el difícil tema, el diario extremeño.
AZUL: Córdoba
«La hora del mundo suena hoy con un eco persistente de guerra.» Con estas palabras iniciaba anteaayer su glosa editorial el diario de la Farsa cordobesa.

Todo en el panorama político europeo resalta con violencia de choque. Se refuerzan las líneas y se suceden las órdenes de movilizaciones generales. En el ambiente universal, la guerra graba el perfil del día.

Ha pronunciado su mensaje de paz, el soberano belga, y, tras él, ha sonado, augusta y conciliadora, la voz suprema de la Iglesia: la voz de Cristo, en la voz del Sumo Pontífice. Estas palabras, que han señalado con exactitud y certera visión, el peligro enorme, casi insabordable, y las funestas consecuencias de una guerra europea en esta hora, han sido como una luz en la desorientación y la angustia cada vez más hondas y arraigadas.

«Porque nada es optimista ni confortador», dice AZUL, en el horizonte político. Pero ante el huracán desencadenado, en que pueden perecer millones de vidas, la luz debe ser como el nivel justo y la medida exacta. Porque una nueva guerra, sería un crimen de lesa humanidad, maldito de Dios y de los hombres.

«He aquí la certeza de que la guerra no es aspiración del mundo, y que el pensamiento debe afanarse aún en hallar solución para un conflicto pavoroso, de tristes y dolorosas experiencias.»

Escribe el diario cordobés, en un editorial lleno de sentimiento español y cristiano.

¿Sabe usted que el Xerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

Santoral y Cultos

Santo del día — Santa Rosa de Lima, v.
Santo de mañana — San Ramón Nonnato, c.
Jubiloo Circular Hoy: En la Merced.
Mañana: En dicha iglesia.

EN LA MERCED
Solemnísimo triduo de San Ramón Nonnato, Patrono Celestial de la Maternidad Cristiana en los días 29, 30 y 31, coincidiendo con el Santo Jubileo Circular de dichos días.
Misa cantada a las ocho y media y diez y media, y ejercicio del triduo a las siete de la tarde, con Estación mayor, Rosario, letanías, plática, bendición y reserva con la Salve tradicional de la Virgen Santísima.
Es de esperar que todas las madres jerezanas se apresen a la asistencia puntual de dichos cultos para implorar de Dios Nuestro Señor, por mediación de San Ramón, el cumplimiento exactísimo de la sociedad española, de los fines altísimos del matrimonio cristiano para bien de la Iglesia y de la Patria y pronto resurgimiento nacional en el aspecto básico familiar.

HORARIO DE MISAS
En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.
Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.
En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.
En la Merced: A las ocho y media.
Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.
En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.
En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.
Los domingos y días de precepto también a las once.
Año de San José: A las seis.
En San Juan de Letrán: A las ocho y media.
En los Desamparados: A las once.
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.
En el Hospital: A las ocho y media.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
AZUFRE SUBLIMADO — SULFATO DE COBRE
Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabисульфито de potasa — Negro animal pasta — Omocarbón — Pejuela — Taninos — Filtrulina — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrina — Kieselguhr — Material de laboratorio y de bodega.

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS «LUQUE»
Director Técnico Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico
ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES.
ACIDOS CITRICO Y TARTRICO.
EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, YCETERA.
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1786 - JEREZ

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Se recuerda a todos los tenedores de los artículos que a continuación se expresan, la obligación que tienen de presentar antes del día 31 de los corrientes, en el Negociado 3.º de la Secretaría Municipal declaración jurada expresiva de las existencias que de los mismos poseen en evitación de la sanción en que en caso contrario incurrirán.

Artículos que se han de declarar:
Alimenticios: Aceite, Azúcar, Bacalao, Café, Carnes congeladas, Garbanzos, Huevos, Judías, Leche condensada, Lentejas, Manteca de cerdo, Manteca de vaca, Patatas, Queso, Tocino y Arroz.
Pienso: Avena, Cebada, Centeno, Habas, Maiz, Paja para pienso, Salvado, Heno y Forrajes.
Combustibles: Carbón vegetal.
Ganado de abasto: De cerda, lanar y vacuno.
Ganado de vida: De cerda, lanar y vacuno.

Independientemente de esta declaración los tenedores de aceite deberán seguir presentando mensualmente durante los días 1 al 5, declaración jurada de las existencias que de tal artículo posean.
Jerez 28 de Agosto de 1939.—
Año de la Victoria.

COMANDANCIA MILITAR

COMPARENCIA

Se interesa en esta Comandancia Militar la del soldado Juan Sánchez Barroso, del Primer Batallón del Segundo Regimiento de Flechas Azules y en su defecto de un familiar.
Jerez 28 de Agosto de 1939.—
Año de la Victoria.

Sucesos

Un insolente
El guardia de Seguridad, don Alejandro Sánchez, presentó en la Comisaría a Juan Riquelme de la Rosa, de 39 años, Juan de Torres, 14, quien fué detenido momentos antes en la calle Latorre.

Una sámana que desaparece
Isabel Coronilla Fernández, de 24 años, Collantes, 8, denunció que de la azotea de su casa, donde la había tendido en unión de otras prendas de su propiedad, le había sido sustraída una sámana de cama de matrimonio, que valora en 20 pesetas.

Insultos y amenazas
En la Comisaría de Vigilancia compareció el sereno Manuel Fernández Díaz, quien presentó a Andrés José Rivas Otero, de 48 años, vecino de Playas de San Telmo.
Este fué detenido a requerimientos de Manuel Sánchez Verano, de 48 años, con igual domicilio, por haber intentado aquél, hallándose en estado de embriaguez, agredirle con un palo, tras dirigirle diversos insultos.

En la Fábrica de Lámparas
Cuando en la mañana de ayer se hallaba trabajando en la Fábrica de Lámparas, por la decaída de accidente se arrojó al ser alcanzado por la máquina de aserrar con que operaba, el obrero

Año de la Victoria.—Publíquese: El comandante militar, Salvador de Arizón.

C. N. S.

Todos los empresarios de la industria panadera formularán ante esta Delegación Local y en término de diez días declaración jurada comprensiva del pan que se elabora en cada industria y personal que trabaja en la misma, con especificación del nombre, apellidos y domicilio.
Jerez 24 de Agosto de 1939.—
Año de la Victoria.

Bolsas para curas de aguas

Se interesa con la máxima urgencia se presente en esta C. N. S. el obrero Jerónimo González San Andrés, para hacerle entrega del correspondiente talonario.
Jerez 25 de Agosto de 1939.—
Año de la Victoria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
El Delegado Sindical Local.

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que en el día de hoy quedan expuestos en el tablón de anuncios de estas oficinas, la clasificación efectuada por el ilustrísimo señor delegado de trabajo de las industrias de Hoteles, Cafés, Bares y Similares, en armonía con las disposiciones pertinentes de la reglamentación de estas industrias.

Las reclamaciones contra la mentada clasificación, deberán formularse por escrito, en término de diez días, ante esta Delegación Sindical Local.
Jerez 28 de Agosto de 1939.—
Año de la Victoria.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:
Gonzalo Montenegro Pérez, 52 años, Mereno, 22: herida contusa en la región tenar izquierda; leve.
Patrono: Don Antonio Valero.
— Gabriel Adán Díaz, 55 años, Puerto de Santa María: herida contusa en el dorso de la mano izquierda; leve.
Patrono: Marqués del Mérito.
— Cristóbal Romero Jiménez, de 54 años, Merced, 22: aquele dolor en la región lumbal; leve.
Patrono: Don Antonio Macías.
— Andrés Pérez Torregrosa, de 17 años, Montil, 18: erosión en el dedo índice derecho; leve.
Patrono: Don Antonio Chacón.
— Francisco Corbello Toribio, de 17 años, 13: herida avulsiva en el dedo medio derecho; leve.
Patrono: Don Antonio Chacón.
— Alfonso Clemente Catalán, de 18 años, Campaña, 12: herida contusa con pérdida de la uña del dedo índice derecho; leve.
Patrono: Don Antonio Chacón.
— Rosario Hueso Cobos, 20 años, Campaña, 35: amputación traumática de la extremidad del dedo pulgar derecho; leve.
Patrono: Chacón y Compañía.
— Francisco Guerrero Franco, de 75 años, Ancho, 2: herida contusa en el antebrazo derecho y pulgar izquierdo y contusión en la región costal derecha; leve.
Patrono: Marqués del Mérito.

Un obrero con quemaduras

A las seis y media de la tarde de ayer, ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos el obrero Juan Cerebellón Conde, de 39 años, con domicilio en Higuera, 6.
Por el personal facultativo de guardia que lo era el director de dicho establecimiento, don Manuel Puerto Calderón y practicante don Juan Ramírez Perdigones, se le prestó asistencia, apreciándosele quemaduras de primero y segundo grado en el muslo, plerona y mano derecha y pie izquierdo. Pronóstico reservado.

Se las produjo en el taller de Aviación, sito en calle Cartuja, donde trabaja, al inflamarse la gasolina con que manipulaba.
Una vez curado de primera intención, fué trasladado al Hospital, donde atenderá a su curación.

«LLOYD ALEMAN»
COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES
Apostado y Delegado para la provincia de Cádiz:
GABRIEL MELERO LLOBET — TELEFONO 1565

Ayer...

Hace cincuenta años

Merced a las activas gestiones del diputado por Jerez señor duque de Almodóvar del Río, estaban ya satisfactoria y definitivamente resueltos varios expedientes que radicaban en el Ministerio de la Gobernación y que habían sido devueltos a Cádiz en tramitación y vueltos a enviar a Madrid. Entre ellos estaban los importantísimos que se referían a la adquisición de la viña de las «Flores» con destino a solar del futuro Cuartel de Caballería y el relativo al edificio antes ocupado por el Instituto Provincial y que había de destinarse a escuelas.

Hizo entrega del mando del Regimiento de Victoria el general de brigada don Ricardo Balboa y Gisbert al teniente coronel más antiguo del Cuerpo don Emilio Herrero y Cortés.

Con tal motivo el general Balboa obsequió a los jefes y oficiales de la guarnición con un espléndido refresco, rociado con vinos de la casa de los señores Gutiérrez Hermanos.

A la hora reglamentaria el señor oficial de guardia, nuestro paisano don José María Ponce de León, después que se tocase a rancho, y una vez todos los concurrentes en el patio, así como la tropa, la banda de clarines tocó la oración, cuyas notas severas y religiosas hicieron que todos llevasen sus manos a la teresiana y los paisanos se descubrieran, acto eminentemente conmovedor.

Se solicitó permiso para establecer en Jerez el alumbrado eléctrico. La exposición pasaría a la Comisión de Policía y al señor arquitecto para que diese su dictamen.

Autorizados por la Alcaldía recogían limosnas para una obra pía, los señores sacerdotes italianos que vinieron a Jerez con este objeto.

El Rectorado de esta Universidad expidió título de bachiller a los alumnos del Instituto de esta ciudad don José Zaldívar Cano y don Antonio Guerrero Lozano.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz.
Para Cienfuegos, 3 botas y 313.
Para la Habana, 10 botas y 463 cajas.
Para Gibraltar, 10 botas y 20 cajas.
Para Burdeos, 6 botas y 1 cuarta.
Para Amberes, 15 botas y 3 cuartas.
Para Tánger, 2 botas.

Además de Polavieja se indicaba a Terrores para la Capitanía General de Andalucía.

Tirada a pichones

Organizada por el Centro Mercantil e Industrial y Peña de Cazadores con la colaboración del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz, se celebrará el día primero de Septiembre próximo en la playa de la Victoria.

Para estas fiestas, que han de revestir gran importancia, existe mucha animación no solo en la capital, sino también en los demás pueblos de la provincia, prometiendo asistir muchos tiradores, entre los que se disputarán grandes premios.

CRUZ ROJA

Habiéndose recibido en esta Ambulancia noticias de diferentes internados en los campos de concentración de Francia, se ruega a los siguientes familiares se presenten en el cuartel de la Ambulancia, con el fin de entregarles las fichas recibidas para ellos procedentes de Francia:
Catalina Barranco Becerra, Conocedores 3.
Joaquín Tena Tomás, Casa Domecq, sección química.
Ana Naranjo Vázquez, Porvenir 58.
Agustín Mendoza González, Barranco 6.
Manuel Tocón Domínguez, Bodegas 7 y 9, talleres.
Ana Márquez Calvo, Murguía 3.
Enrique Cortés Soler, Plaza Aladro 9.

Compro

caja de caudales de pequeñas dimensiones empotrable en la pared.
Razón al teléfono 1385.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Anulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas Calle Sor Eulalia, 40, 46 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Hace veinticinco años

El delegado de la Compañía Transatlántica en Cádiz, don Carlos Barrié, invitó a tomar el te a bordo del hermoso vapor «Reina Victoria Eugenia» a distinguidas familias de la capital y de esta población.

Concurrieron las señoras doña Rosario López de Carrizosa, viuda de Ramírez de Cartagena; marquesas de Casa Bermeja y Salobral, condesa de Peraleja; doña María Pemartín, de Pemán; doña María Víctor, de García Pérez; doña Carolina del Río, de Quintero; doña María Josefa Dosajans, de Barral.

Señoritas Consuelo y María Pepa de la Sierra, María García Pérez, Blanca Eguilaz, Lola y María Elisa Pemartín, Pilar Pabil y María Teresa y Josefina Aramburu.

Señores marqueses de Casa Bermeja y Salobral, conde de Peraleja, don César Pemán, don Francisco García Pérez, don José de Quintero, don Miguel de Giles, don Luis Sicre, don Mariano y don José Pabil, don José García Pérez y don Manuel de la Sierra y Bustamante.

Por el agente ejecutivo de la Excelentísima Diputación Provincial, fueron intervenidos el día anterior los fondos del Municipio.

Decían de Sanlúcar:
«El precio de la uva.—Ayer mañana pidieron audiencia al señor alcalde numerosos mayectos de esta y concedida que les fué, pasó a la Alcaldía una Comisión de ellos, exponiendo su deseo de que el señor Díaz Márquez intercediere con los vinateros, a fin de que éstos pusieran precio a la uva que se va a dedicar a la vinificación.

El señor alcalde contestó que oficiaría a la clase requerida para que acordase algo en bien de los solicitantes, saliendo la Comisión satisfecha de sus gestiones.

En efecto, llevéose a cabo la reunión de los vinateros en el despacho de la Alcaldía y después de mucho discutir las actuales circunstancias porque atravesaban los negocios, se acordó en principio operar bajo las bases de pagar a 21 duros los barros y 25 las albarizas».

La Alcaldía de Lebrija comunicó oficialmente que la cosecha de cereales en aquel término ascendía a 50.000 fanegas.

Dió a luz una niña la señora esposa de don Juan Manuel Rodríguez Salinas.

La limosna no debe entregarse

en la calle al primero que tienda la mano. El que se sienta generoso que acuda a las entidades benéficas debidamente organizadas.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Lecio D. Eduardo Ballesteros, Plaza de San Juan 15.
Lecio D. Luis de Sola, Honda 22.
Lecio D. Antonio Núñez Curvario, Sol 24.

Don Celestino

presario de la goza y aún lo Calatayud, ser te, instalado en Le cede el no

COME COME Santis

RE

DE EL TODO MUNDO

Un cuarto mensaje de Roosevelt

Nueva York.—En los medios políticos americanos circula el rumor de que el Presidente de los Estados Unidos hará una última y desesperada tentativa en favor de la paz.

Suecia y Finlandia se separan del bloque de la esterlina

Estocolmo.—Suecia ha dejado desde ayer de ser miembro del bloque de la esterlina.

Las tropas alemanas en Eslovaquia

Presburgo.—Por el Presidente del Consejo ha sido dirigida una proclama al pueblo eslovaco, en la cual se anuncia la entrada de tropas en territorio eslovaco.

Recelos de Rumania

Bucarest.—En todos los medios políticos de esta capital se siguen con la mayor atención la actitud de Turquía.

Antiguo Colegio de San Ignacio de Loyola

Fundado por don José Castro Gómez en 1910.—Gibraltar 4

Atención

Lanas de Colchones y Colchones viejos. Trapos viejos de todas clases. Retal de Sastrerías

COMPRO

Santísima Trinidad número 15

REAL TESORO

JEREZ « COÑAC

Un encuentro que pasará a la Historia José Antonio Primo de Rivera y Mussolini

Relato de la primera entrevista entre los fundadores del Fascismo y de Falange Española

“Il Popolo d'Italia” publica el siguiente reportaje de Maulio Barille que reproducimos por su extraordinario interés.

Fue en el Octubre del año 1938, once del régimen fascista. Volvía a Italia después de un viaje por los Marruecos francés y español, y había querido pasar por Madrid.

En el tren que desde la capital española me llevaba hacia Barcelona, había subido un joven de presencia franca y espigada, sereno y algo pensativo, de rasgos enérgicos y voluntariosos, de aspecto vivaz e inteligente.

Hacia frío en el departamento y no se conseguía dormir. El, en un ángulo, y yo, en el otro, hacía ya una hora que dormitábamos sin que ni uno ni otro hubiese despedido los labios. He dicho que dormitábamos; mas debería—más precisamente—decir que entreveíamos, porque la luz del crepúsculo esclarecía todo el departamento.

En vista de que no se podía dormir, encendí la luz después de haber pedido licencia—en un pasable castellano—mi compañero de viaje.

Cuando la mayor claridad permitió que nos viésemos mejor, él se fijó en que en el ojal de mi chaqueta llevaba el distintivo fascista, y entonces, espontáneamente, se presentó. Un apretón de manos, una sonrisa, un nombre: De Rivera. José Antonio Primo de Rivera.

Hijo de aquel que durante años había gobernado dictatorialmente a España. Inmediatamente, una continua e interesantísima conversación se entabló entre nosotros. Primo de Rivera—que había asumido valerosamente la defensa del ministro de Justicia de su padre, sometido a proceso al advenimiento de la República—estaba procediendo a fundar en España, con Julio Ruiz de Alda y Alfonso García Valdecasas, un movimiento de tipo fascista que se había de llamar «Falangismo».

Me dijo que él me había visto en un momento crucial necesario ir a Italia—hacia la cual directamente se dirigía—para tener una audiencia con el Duce y recibir de él las indicaciones, sugerencias, consejos...

El Duce y fundador del fascismo, Benito Mussolini, que era amigo de su padre y amaba a España, podía—dijo—darme, mejor que nadie en el mundo, aliento para el nacimiento de la Falange, indicarle el camino a recorrer, infundirle fe para sí y sus camaradas. Primo de Rivera venía verdaderamente a Roma «ad audendum verbum», en el sentido más puro, más alto, más notable, más espiritual de las palabras.

Le hice notar lo simpático que era, para un fascista italiano, que quisiese buscar al Duce antes de fundar su Falange, y además en el mes de Octubre, que, en el 22, había visto la marcha sobre Roma de los Camisas negras. Yo no sólo simpático, sino sintomático y significativo.

Con un saludo romano y una abierta sonrisa, me invitó a aproximarme. Avancé durante no sé cuántos segundos, que me parecieron eternos. Después, sentados los dos, el Duce comenzó su diálogo conmigo.

—Los enemigos del fascismo—dijo yo—entienden esta verdad a la inversa y la hacen argumento de ataque.

—Es verdad—respondió.—Ellos reconocen, de mala gana, que con el Fascismo Italia ha ganado. Pero después se preguntan qué cosa sucederá cuando no exista Mussolini. Crean así dar un golpe al sistema, como si existiese algún otro método garantizado por la eternidad. Yo admito, sin embargo, como cosa apenas probable, que llegando después de muchos años a faltar Mussolini, sobrevenga para Italia un atisbo de inquietud; pero sólo un atisbo. El sistema producirá después, con un parto más o menos laborioso, otro Cabeza, el cual seguirá encarnando al sistema por muchos y muchos años, y él, el Duce, el Condottiero, continuará teniendo viva la fe de su pueblo en comunión de hombre a hombre, en aquella forma de comunión o comunicación elemental, humana y eterna, que ha dejado sus huellas en todos los caminos de la Historia.

—¿Conoce ya a Mussolini?—le pregunté.

—Durante muchos años lo he conocido sólo por los retratos, casi siempre en actitud militar, de saludo o de discurso a la multitud. Después lo he visto, años atrás, en una audiencia de ritual, cuando fui recibido con muchos estudiantes de la Universidad de Madrid. Ahora siento emoción al pensar en obtener de él una audiencia individual.

Conversando así llegamos a Barcelona. De allí, un hidroavión nos llevó a Ostia.

En el Lido de Roma me separé de Primo de Rivera, que era esperado, con el compromiso de volveros a ver el día en que hubiese obtenido la audiencia que deseaba con Benito Mussolini.

La mañana del 19 de Octubre de 1938 me telefonó: «Sepa—me dijo—que tengo audiencia para esta tarde». Y su voz palpaba, vibraba con tono de alegría profunda y conmovida.

Llegada la hora, nos separamos con el acuerdo de encontrarnos en el mismo lugar más tarde. Desaparecí—llego de impetu—por el portón obscuro del gran palacio llamado de la Serenísima.

Me dijo todavía José Antonio: —Se diría que sólo el Duce se preocupa, ora, trabaja, no duerme, bajo una lámpara en el ángulo de una inmensa sala, velando por su pueblo, por Italia, a la que desde allí él la oye palpitar y respirar como a una hija pequeña.

Allí está él, de continuo, amoroso y dispuesto, pensativo y previsor, inclinado. Ahora, dígame, ¿qué aparato de Gobierno, qué sistema de peso y responsabilidad, consejo o asamblea puede sustituir al Héroe, hecho padre, que con su lámpara perenne vela el reposo de su pueblo?

PRIMERA SIMIENTE Así me hablaba Primo de Rivera la tarde del 19 de Octubre de 1938, ante el Coliseo de la Roma eterna, apenas salido de una entrevista con Mussolini, creador del Fascismo y después de la Italia imperial. El 29 de Octubre de ese mismo año, en Madrid, José Antonio fundaba el primer núcleo de la «Falange Española».

Esto he querido recordarlo a los italianos en el mes de Agosto de 1939, ahora que el amor y la piedad del pueblo español han honrado los

despojos mortales de aquel que lanzó sobre España la primera simiente falangista y que—por voluntad de todos los españoles desde el Caudillo victorioso al último infante de Navarra, será siempre venerado como Héroe nacional de la España le vantada y resurgida.

Xerez acrecentará el prestigio deportivo de la ciudad.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en HISPANIA

Compañía General de Seguros Agente General JOSE TOCON AYALA Teléfono - 1958 San Miguel, 17

Guiones

Haz siempre que lo que hagas en nombre de la Patria venga en son de alegría; nunca en son de acritud.

No se puede decir «Yo quiero servir a la Patria con toda voluntad» y luego no querer aceptar una ley y una disciplina para servir a la Patria.

Nosotros hablamos claro y derecho, porque tenemos el alma clara y derecha. Los que hablan con oscuridad, con habilidad, con reservas y torceduras, es que tienen el alma oscura y torcida. No negamos lo que una vez decimos. Si decimos «sí», lo repetimos; «sí», aunque cueste la vida. No tenemos nada entre dos aguas en «quizás diríamos», en «acaso sería posible». Queremos ser, ante todo, prontamente entendidos, sin vicios de cautela ni pusilanimidad. «El habla sencilla es hermosa». Queremos hablar con claridad, con franqueza, con resolución. Hemos puesto nuestra verdad en campo de batalla. Ahí está bien.

Organizaciones Juveniles NORMA.—Concluye una edad que fue de plenitud y se anuncia una futura Edad Media, una nueva edad ascensional. JOSE ANTONIO

Donativo recibido hoy por los Retablos Infantiles: Don Manuel de la Quintana, cinco pesetas. (Continuará)

Mañana expondremos en los escaparates de algunos comercios algunas escenas fotográficas de los Retablos Infantiles.

El jueves, a las siete en punto de la tarde, se presentarán todos los camaradas flechas que componen el Cuadro Artístico de la O. J. local para hacer un ensayo general con los nuevos vestidos confeccionados y hacer unas fotos de algunas de las escenas más sobresalientes.

Todos los flechas que se han de apuntar al Campamento José Antonio deben de pasarse por este Cuartel hoy por la tarde, de cinco a siete.

Ayudad a los Retablos Infantiles es hacer labor de Patria. Es amor a la cultura y a la infancia.

Estación de Cerealicultura

Día 29 de Agosto de 1939

Temperatura máxima... 26'2

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo... 17'3

Presión barométrica media a 0'... 755'5

Evaporación en m. m. ... 5'1

Idem total desde 1' de Septiembre... 628'6

Idem, ídem, en el mismo periodo del año anterior... 485'4

Cuarto de baño completo

En perfecto estado. Se vende. Razón en esta Administración.

Sanlúcar de Barrameda - Veraneo 1939 - Año de la Victoria

El domingo, día 3 de Septiembre, se celebrará en los jardines del «Pino» la Gran Fiesta de la Manzamilla

Las señoras y señoritas deberán concurrir con el clásico mantón o traje de flamenca. La fiesta empezará a las DIEZ de la noche.

La mejor fiesta de la temporada

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono 1456.

Se arrienda la antigua tienda de «R-manitos». Razón: Plaza Carmen Núñez de Villavicencio 10. ANUNCIE EN ESTA SECCION

Se vende una manola nueva PLAZA COCHERAS 1.



ayer

Jerez: Miércoles 30 de Agosto de 1939

Labor de la Parroquia de San Pedro Una gran obra: El Fomento de Vocaciones

Entre los cultos celebrados en los diversos templos de nuestra ciudad, durante el mes que finaliza, destacan singularmente los que tuvieron lugar en la parroquia de San Pedro en honor de San Juan Bernabé, Patrono de los seminaristas.

Con este motivo se ha puesto de relieve la obra fecunda del «Fomento de Vocaciones Eclesiásticas», que dirige el celoso párroco de esta feligresía don Anselmo Andrade García. A la tarea apostólica, que realiza con todo entusiasmo y el espíritu más ferviente, es necesario sumar nuestro apoyo más generoso.

En su último sermón, sencillez y elocuencia, hizo don Anselmo el resumen de los cultos a San Juan Bernabé, celebrado el triduo «entre alegría y entusiasmo de los seminaristas y participación de sus familias, unidas a ellos para festejar e invocar al Santo».

En la primera parte del panegírico de la fiesta solemne, recogió don Anselmo algunos pasajes de la vida del Santo, breve pero abundante en virtudes, considerado como «modelo» y como «protector». Vivió poco, porque habiendo dado suficientemente ejemplo de fiel observancia, sólo le quedaba volar al Cielo, para ser desde allí «protector»—expuso.

En la segunda parte del panegírico, don Anselmo, recorrió la histo-

ria de la obra de que es director, explicando las dificultades surgidas en épocas diversas, que siempre fueron vencidas merced a la protección de San Juan Bernabé.

Terminó diciendo cómo proteje también el Santo a los sacerdotes salidos de la Obra. Son siete los ministros del Señor, algunos de los cuales estuvieron entre los rojos y fueron salvos. Igual protección tuvieron los nueve seminaristas que prestaron meritorios servicios en los frentes de guerra.

Salvo el estado actual de la Obra podemos conocer, por sus palabras llenas de unción y amor al apostolado magnífico que cumple, que se halla muy floreciente. Son muchos los aspirantes deseosos de ingresar en el Seminario. Deseos estos que se convierten en realidad consoladora si encuentran quienes los coosteen la pensión en el Seminario.

Hasta aquí, las cartillas que nos hacen escribir la admiración y cariño hacia el «Fomento de Vocaciones». No cabe duda, que cuantos puedan hacerlo, contribuirán al mayor auge de la Obra que dirige el párroco de San Pedro, don Anselmo Andrade. Es necesario llevar al Seminario a los aspirantes que necesitan ser pensionados.

La fe y generosidad de los jerezanos hará esto una realidad. Así sea.

Una importante orden del Ministerio de la Gobernación

El carnet de militante de FALANGE

Servirá como salvoconducto

En el «Boletín Oficial del Estado», número 239, correspondiente al 27 de Agosto último, se publica la siguiente Orden del Ministerio de la Gobernación:

«La necesidad de ir normalizando la circulación en el territorio nacional ha aconsejado atribuir suficiente garantía a algunos documentos oficiales, como substitutivos del salvoconducto ordinario; tal acontece con el carnet de funcionario del Estado. Apreciada la solicitud que en el mismo sentido ha sido deducida por la Secretaría General de

Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S., este Ministerio ha dispuesto:

En relación con la circulación por todo el territorio nacional, el carnet reglamentario de militante de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. producirá los mismos efectos que en la actualidad están atribuidos a los salvoconductos que expiden las autoridades dependientes de este Ministerio.

Burgos 26 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—Serrano Suñer.»

Radio

La Dirección General del Turismo participa que las fechas de salida de las expediciones de la Ruta del Norte durante el mes de Septiembre serán las siguientes:

Itinerario «F». Irún-Oviedo-Irún. Días: 1 3 5 7 9 11 13 15 19 23 27. Duración del viaje: 9 días. Precio: 400 pesetas.

Se visitarán, entre otros lugares, San Sebastián, Elbar, Durango, Guernica, el «Cinturón de Hierro», Bilbao, Laredo, Santander, las cuevas prehistóricas de Altamira, San tilla del Mar, Covadonga, Oviedo la ciudad mártir, Gijón y su Cuartel de Simancas, etc.

Itinerario «G». San Sebastián-Oviedo-Santiago-La Coruña-Vigo-Valladolid-Burgos-San Sebastián. Salidas de San Sebastián los días: 13 21 y 29.

Duración del viaje: 11 días. Precio: 590 pesetas.

En este itinerario se visitarán los mismos lugares que en el anterior, mas las maravillosas rías gallegas, las catedrales de Burgos, León, Orense, etc.

Para conocimiento de nuestros radioyentes, la temporada de la Ruta del Norte con salidas fijas quedará clausurada el último día del próximo mes de Septiembre.

LAWRENCE TIBBET LUPE VELEZ en **Bajo el cielo de Cuba** Retorno triunfal de la Metro HOY en Villamarta

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

AVISO

Desde esta fecha se reanuda en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS Y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA.

Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial.

Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones:

HUCHAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPTIALIDAD.

Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Bajo la impresión de «sombra» no zobra y entoidadito y con un largo Pontiente que calaba el dril estival, amaneció el 29 de Agosto. Expec tante interés por noticias sobre el doloroso momento que atraviesa Europa, que derivó en buen negocio para esa desarrapada chiquillería que se dedica a la venta de periódicos... y a lo que cae.

Por fortuna, la noticia sensacional no surgió. Otro compás de espera, que abre una ráfaga de esperanza en que el conflicto que se estima inminente pueda ser evitado mediante conciliadoras negociaciones que lleven la tranquilidad y sosiego a todos los espíritus y libren a Europa de las angustiosas horas que vive y de los horrores de una guerra. Y este alta y baja de la balanza, pe simismo a ratos, optimismo a veces, impide todo control de nervios, en perpetua tensión.

Los marinos portugueses, en atente despacho de su Comodoro dirigido al alcalde, expresaron su gratitud por las atenciones y agasajos que para con ellos se tuvieron durante su breve estancia en Jerez el pasado domingo, casi fúgax, pero suficiente para recordarla siempre y lle

vase la más grata impresión de este pueblo hidalgo y noble, espléndido y hospitalario.

Otra nota municipal digna de ser destacada, es el decidido propósito del alcalde de acabar con todos los perros callejeros, y los que no lo son también, porque no es suficiente que sus propietarios hayan satisfecho la mesquina matriculación, sino que deben llevar la cademita y el bozal.

Sin ellos, lo mismo muerden los que tienen «casa y hogar» y aun carne que comer, que los esqueléticos vagabundos que husean entre las inmundicias de los cajones que se colocan en las puertas de las casas muy de mañana y que, contra lo ordenado, la mayoría de ellos carecen de la correspondiente tapa. Y la búsqueda de la golosina, hace partir sobre el pavimento todas las basuras de cada cual y da lugar a algún que otro batecazo, de los que pueden dar fe los facultativos de las Casas de Socorro.

Diversos sucesillos, dos de ellos de alguna importancia, nutrieron el capítulo de ellos y... lo mismo que ayer, con el oído atento al receptor para ver qué nos traen las ondas.—P. P. T.

Metro Goldwyn Mayer

PRESENTA ERNESTO VILCHES EN

CHERI-BIBI

EN ESPAÑOL CINE SAN AGUSTIN

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Aumentando cada día el número de personas mordidas por perros, es preciso desplegar la mayor actividad en su extinción, y en esta idea se han dado órdenes al Sr. Director del Laboratorio Municipal para que monte un servicio adecuado al fin que se persigue.

La Alcaldía ruega al público la mayor cooperación a este importante servicio, estando dispuesta a aplicar las más severas sanciones a quienes traten de entorpecerlo o dificultarlo.

Consejo Local de Primera Enseñanza

De interés para los padres

En las Oficinas de este Consejo Local, situadas en las Casas Consistoriales, y horas de 10 a 1 de la mañana, pueden hacerse las peticiones

de ingreso en las Escuelas Públicas. Las papeletas de admisión se entregarán a partir del día 15 del próximo Septiembre, guardándose el turno más riguroso respecto a la fecha de inscripción únicamente.

Jerez de la Frontera 29 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Colegio de San Juan Bautista

Las clases de repaso para los alumnos de Ingreso y para los que tienen asignaturas pendientes de examen, empezarán el día 1 de Septiembre, a las 9 de la mañana.

Las clases de Primera Enseñanza se reanudarán el día 4 de Septiembre. Se recuerda a todos los alumnos del Bachillerato, que la inscripción (matricula)—para el nuevo curso ha de hacerse durante el mes de Septiembre. Los que todavía no lo han hecho, se presentarán en el Colegio antes del día 15 de Septiembre para llenar ese requisito.

Por jerezanismo, hágase socio del Jerez F. C.

Por si quieren reirse.

Un escritor decía en una reunión de amigos que hay muchas maneras de ser feliz.

—Yo he conocido un hombre—decía—que para consolarse de cada nuevo desengaño se hacía a sí mismo un magnífico obsequio: un mueble raro, un objeto de arte, un libro curioso. Al cumplir los 50 años había reunido varias colecciones, todas ellas excelentes. Y comentaba el buen señor:

—Con todas las penas pasadas me he hecho una alegría para todo lo que me resta de vida.

La señora, al atravesar el salón, oye al ayuda de cámara silbar.

—¿Cuándo se corregirá usted, Alfredo, de esa fea costumbre de silbar cuando trabaja?

—Perdóneme la señora, pero ahora no trabajo... silbo nada más.

La esposa.—¡Qué vista tan espléndida! ¡Me deja muda!

El esposo.—¡Qué suerte! Alguilaré la casa por cincuenta años.

—Oye, papá: ¿cuando sea mayor tendré las narices tan grandes como tú?

—Si eres bueno, sí.

Un judío enseñaba la historia del pueblo hebreo a uno de sus hijos.

Después de referirle la venta de Joseph por sus hermanos:

—¿No te parece que fué una acción abominable?—le pregunta.

—¡Indudablemente!—respondió el chico.—¡Le vendieron demasiado barato!

—¿Lo está usted viendo, María? ¡Las sillas están completamente cubiertas de polvo!

—Naturalmente, señorita. ¡Como que no se ha sentado hoy nadie en ellas!

Tiradas a pichones

patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, que se celebrarán el día 1.º de Septiembre de 1939 en la Playa de la Victoria (Restaurante «Casablanca»).

PROGRAMA

A las 12 de la mañana

1.º Tiro de prueba.

Pájaro, 1.

Distancia, Handicap.

Entrada, 25 pesetas.

El ganador obtendrá el 60 por 100 de las entradas.

2.º Gran Premio del Excmo. Ayuntamiento.—Una Copa de plata y 5.000 pesetas.

Pájaro, 5.

Distancia, Handicap.

Entrada, 100 pesetas.

Los cerros excluyen con derecho a igualdad.

El ganador obtendrá la Copa y 5.000 pesetas.

3.º Premio para señoras o señoritas.

Pájaro, 1.

Distancia, Handicap.

Entrada, 25 pesetas.

El ganador obtendrá el 60 por 100 de las entradas y el premio para la señora o señorita que le haya tocado en suerte.

La Junta Organizadora

El Dr. Berengena

Médico Clínico por oposición del Dispensario Antivénereo de Jerez Especialista en Piel y Sífilis Suspende su consulta hasta nuevo aviso BODEGAS, 20.

EGOS

Regresó a Madrid, después de pasar temporada en ésta, la respetable señora doña Paula Revilla, viuda de Ortiz (don Francisco).

Celebran hoy sus días, la señora doña María Rosa Romero, de Benítez; la bellísima señorita Rosa María García Guerrero y la encantadora nena Rosita Romero Ibáñez, a las que felicitemos.

Los barones de Beneditis, ella María Luisa Ibarra Osborne, han recibido con toda felicidad una hermosa niña.

Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

En un finca del término de Palencia están los vizcondes de Demassiers, ella Carmen de Boxas, hija de los marqueses de Tablantes, que han llegado hace poco de su castillo en las proximidades de Bruselas.

Los vizcondes de Demassiers son esperados en Sevilla para principios del próximo Otoño.

Le ha sido concedida matrícula gratuita en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Cádiz, el aspirante a ingreso Rafael de Ysasi y Navajas, huérfano de guerra.

En la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María y con toda solemnidad, se ha celebrado una misa de presentación del recién nacido, hijo de los señores de Osborne Vázquez (don José Luis).

El altar de Nuestra Señora de los Milagros, donde se ofició la santa misa, aparecía profusamente iluminado, asistiendo el acto los familiares de tan estimados señores.

Han regresado a ésta, dando por terminado su viaje de bodas, los señores de Bitaubé Núñez (don Enrique), ella nacida Rosario Cortés.

Marchó ayer a Moguer (Huelva) para predicar los sermones de un nove-

nerio a Nuestra Señora de Montemayor, patrona de la población citada, el magistral de la Colegiata, doctor don Bernardo Marín Raro.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Han regresado del Puerto de Santa María donde han pasado temporada la apreciable señora doña Rosario Morales de Aranda (don Juan), las bellas señoritas Carmen Aranda Parada y Refugio Sánchez Palomino y las preciosas niñas Carmela y Lolita Aranda de Morales y Cermelia Aranda Calva.

Se encuentra entre nosotros procedente de Sevilla donde residió, nuestro estimado amigo y paisano don Juan Benítez.

Se encuentra enferma de algún cuadro en la vecina ciudad de Arcos de la Frontera, la respetable señora doña Matilde Orellana Jiménez, esposa del conocido industrial de aquella plaza, don Manuel Delgado Orellana.

Le deseamos un rápido y total restablecimiento.

LUCERO
INCENDIOS
TRANSPORTES
SUBDIRECCION
Francos 39
Teléfono 1745

DE FUTBOL

El Club Deportivo Español vence en Sanlúcar

En el terreno de la playa y organizado por la Comisión de Fiestas se verificó el encuentro mencionado ante numeroso público.

Fue un partido de suma emoción y ambos bandos se esforzaron en anisnarse la victoria.

La mejor clase de los jerezanos supo imponerse trayéndose una merecida victoria para Jerez.

El primer tiempo fue más igualado que el segundo; el esférico era trasladado con precisión y rapidez de una puerta a otra, dando lugar a los tríos defensivos a que por su seguridad esconcharan grandes ovaciones.

Finalizando el primer tiempo y al ver los del Sanlúcar que el bello gol marcado por Cervera les arrebatara la partida, hicieron un sublime esfuerzo que supo contener con gran serenidad la media y defensa jerezana.

En el segundo tiempo, el dominio del C. D. España fue abso uo y el fiero se vió y se deseó para detener los balonazos que Lara y Nichi con finamento le enviaban. Toda la defensa disparaba contra la puerta del Sanlúcar, no logrando el jugador por la afortunada actuación del portero, hasta que Pica, en jugada personal, logró traspasar los dominios de Piñero.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Dominguez; Pepe Luis, Canicoba, Guzmán, Gago, Arroyo, Ferrer, Pica, Carverra, Lara y Nichi. En el equipo jerezano faltaron por alinearse Rubio y Padilla.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media

Bajo el cielo de Cuba

Precios: Platón con seis entradas, 6.º; Butacas, 1.º; Para niños, 0.65; Delantero, 0.80; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0.65; De la 11 a la 23, 0.40; Tertulia, 0.45.

CINE SAN AGUSTIN

A las ocho y tres cuartos

Cheri-Bibi

Precios: Butacas, 1.00; Silla, 0.80; General, 0.30.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá 14 - Madrid

400 Sucursales y Dependencias en la

Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 2

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

UN JEREZ? PARA CALIDAD DOMOMECQ

Sandilla